



啄木鸟志愿者服务日活动启动

周口市中心城区五一文化广场成了“爱心超市”

□记者 张洪涛

本报讯 100碗刀削面免费送市民，医务人员义诊、免费测血压，开展法律咨询，免费赠送老花镜……12月15日下午，啄木鸟志愿者的颗颗爱心汇聚在周口市中心城区五一文化广场，驱走了冬日的寒冷，温暖了活动现场市民的心。

当日下午，由周口市啄木鸟志愿者服务工作委员会组织开展的啄木鸟志愿者服务日活动启动仪式在五一文化广场隆重举行。周口报业传媒集团党委书记、董事长、周口日报社社长王彦涛，周口报业传媒集团党委委员、副总编辑、周口晚报社总编辑李建成，周口报业传媒集团党委委员张峰，周口日报社副总编辑王锦春，周口市文明办志愿服务科科长任宏阳来到

活动现场，与广大志愿者一起见证这一激动人心的时刻。

活动现场，啄木鸟志愿者纷纷发挥自身优势，为活动增光添彩，有的登台表演节目，有的向市民提供咨询服务。河南明辩律师事务所、周口市应急救援队、周口协和骨科医院、版纳贡酒等25家爱心团体和商家，以及近500名啄木鸟志愿者现场为市民提供法律咨询、免费测血压、测血糖等服务。

“我是从西华赶过来的，给市民带来了有机蔬菜，可以现场品尝，也可以拿回家……”啄木鸟志愿者和合胜说，作为一名志愿者能为市民提供服务心里美滋滋的。

在领有机蔬菜的同时，也有不少市民围在义诊台前，免费测视力、领老花镜。“我们今天带来了测视设备，现场给市民测视力，然后根

据不同情况，向他们讲解有关眼病知识，并赠送老花镜……”来自周口民生医院的医生杨小燕说。

在河南明辩律师事务所志愿服务平台前，不少市民围着律师咨询法律知识。该律师事务所律师李萍热情地向市民讲解有关法律知识、赠送法律宣传册，并解答市民提出的法律问题。

“我今天领了老花镜，还了解了如何预防眼病知识，不用去医院就解决了心中的许多疑问，像这样的活动应该多搞一些。”活动现场，市民王玲告诉记者。

市啄木鸟志愿者服务工作委员会会长赵明介绍，啄木鸟志愿者服务日活动启动仪式的成功举行，标志着啄木鸟志愿服务工作又迈上一个新的台阶。近期，在市文明办、市民政局、周口报业传媒集团大力支持和帮助

下，市啄木鸟志愿者服务工作委员会相继开展了“清理城市牛皮癣”、“五城联创”社区巡访”、百城提质、“大美周口摄影大赛”等一系列公益活动，社会反响强烈。

赵明介绍，下一步市啄木鸟志愿者服务工作委员会将继续发扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，发挥自身优势和特长，广泛开展社会公益服务活动；弘扬正能量，帮忙不添乱，像啄木鸟一样，去发现并且帮助清除城市发展中的蛀虫；以主人翁的姿态，积极参与到城市建设和社会发展中，努力把市啄木鸟志愿者服务工作委员会打造成传播党的声音的好阵地、服务保障民生的大平台、反映社情民意的直通车、扶危济困解难的好帮手。

目前，我市啄木鸟志愿者队伍已有1000人。



医生为市民义诊 记者 张洪涛 摄



摆放好水泥板 记者 王凯 摄

“啄木鸟”巡访团 三访滨河路

□记者 王凯

本报讯 12月14日下午，啄木鸟志愿者“五城联创”巡访团第三次来到滨河路，现场查看前两次巡访时发现的问题解决情况。同时，巡访团成员继续开展清理小广告、捡垃圾等活动。

在前两次的巡访中，志愿者发现滨河路有的公厕洗手池没水、垃圾箱损坏、排水沟水泥板破损等问题，由于种种原因，这些问题在前两次巡访中均未得到解决。14日下午，记者跟随啄木鸟志愿者“五城联创”巡访团第三次来到滨河路，了解这些问题的解决情况。关于滨河路和国槐街交叉口的公厕洗手池没水问题经过志愿者查看，发现洗手池的水龙头已经更换为新的，可以正常使用。关于垃圾箱损坏、排水沟水泥板破损问题仍然没有解决。对于这两个问题，记者分别和市市政管理处以

及川汇区爱卫办取得联系。市市政管理处相关负责人表示，排水沟水泥板破损问题确实存在，他们正和园林部门协调尽早修复。对于垃圾箱损坏问题，川汇区爱卫办相关负责人说，目前正在网上招标，将尽快为滨河路更换新垃圾箱。同时，该负责人表示，他们将立即派人把破损的垃圾箱拆除。

看到这些问题正在逐一解决，啄木鸟志愿者“五城联创”巡访团成员十分高兴，情绪高涨。在滨河路和八一大道交叉口东不远处，几块盖在排水沟上面的水泥板不知何故“脱离”了岗位，志愿者齐心协力将水泥板一块一块摆放到水沟上面。在巡访过程中，每个志愿者都尽力发挥自身作用，清理小广告，维护公共设施。同时，他们也希望相关部门尽快行动，将滨河路建设好、管理好，为市民营造一个优美的休闲环境。